

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA



## Közlemény az MSZMP Központi Bizottságának üléséről

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága Kádár János elvtárs elnökleivel 1984. október 9-én ülést tartott. Az ülésen a Központi Bizottság tagjain kívül részt vettek: a Központi Ellenőrző Bizottság elnöke és titkára, a Központi Bizottság osztályvezetői, a megyei pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkára, a Szakszervezetek Országos Tanácsának titkárai, a Minisztertanács tagjai, az országos főhatóságok vezetői, valamint a központi sajtó képviselői.

A Központi Bizottság kegyelettel megemlékezett közel múltban elhunyt tagjairól, Dabronaki Gyuláról és Závodi Imréről.

### A Központi Bizottság

— Szűrös Mátyás elvtársnak, a Központi Bizottság titkárának előterjesztésében időszerű nemzetközi és külpolitikai kérdésekről;

— Németh Károly elvtársnak, a Politikai Bizottság tagjának, a Központi Bizottság titkárának előterjesztésében ifjúságpolitikai kérdésekről;

— Korom Mihály elvtársnak, a Politikai Bizottság tagjának, a Központi Bizottság titkárának előterjesztésében az országgyűlés és a tanácsok tevékenységéről tárgyalt.

A Központi Bizottság a betervezett jelentéseket és javaslatokat elfogadta.

## I.

A Központi Bizottság áttekintette a nemzetközi helyzet alakulását, a párt- és állami szerveknek a legutóbbi üléstől végzett külpolitikai tevékenységét, és megállapította:

1. Az elmúlt időszakban a feszült nemzetközi helyzetben nem következett be javulás. A fegyverkezési versenyben érdekelt imperialista körök folytatják a katonai erőfölény megszerzésére irányuló politikájukat. Emiatt fokozódik a katonai és politikai szembenállás, az erőegyensúly a fegyverzetek mind magasabb szintjén jön létre. A Központi Bizottság aláhúzza: az egész emberiséget fenyegető veszélyek csökkennének, ha a NATO tagállamai érdemi választ adnának a szocialista országoknak a fegyverkezési verseny korlátozását, a katonai erőszak kiiktatását, a bizalom helyreállítását célzó kezdeményezéseire. Különösen fontos lépést jelentene, ha a Szovjetunió javaslatának megfelelően tárgyalások kezdődnének a világűr katonai célú felhasználásának megakadályozásáról, s ennek előmozdítása érdekében felfüggesztenék az ilyen kísérleteket.

A Központi Bizottság üdvözlöi a Szovjetunió külügyminiszterének az Egyesült Államok vezetőivel folytatott megbeszéléseit. A továbblépés lehetősége döntően attól függ, hogy az amerikai vezetés viszonyozza a kapcsolatok fejlesztésére irányuló szovjet, készséget, és tetteivel támaszja alá a nyilatkozataiban hangzottak megegyezési szándékát.

A Magyar Népköztársaság nagy jelentőséget tulajdonít a bizalom- és biztonságérősítő, valamint leszerelési kérdésekkel foglalkozó stockholmi konferenciának. Szövetségeseivel együtt mindent megtesz, hogy a tárgyalásokon az egyenlő biztonság követelményének megfelelő, az államok közötti bizalmat erősítő megállapodások szülessenek.

A Központi Bizottság hangsúlyozta, hogy a béke megvédéséhez a nemzetközi biztonság megszilárdításához, az enyhülés vívmányainak megőrzéséhez és továbbfejlesztéséhez szükség van a szocialista és a tőkés országok közötti folyamat-

érdemi párbeszédre. Nagyra értékelte a szocialista országok kezdeményezéseit a rendszeres érintkezés és a kölcsönösen előnyös együttműködés fenntartására; megerősítette, hogy a Magyar Népköztársaság is folytatja ez irányú erőfeszítéseit.

Európa valamennyi népének érdeke azt kívánja, hogy a revansizmus és a militarizmus újjáéledése ne veszélyeztesse a különböző társadalmi rendszerű országok, köztük a két német állam viszonyát, az egymás szuverenitásának, társadalmi berendezkedésének tiszteltetését tartására épülő együttműködés továbbfejlesztését.

2. Pártunk és kormányunk a nemzetközi helyzet kedvezőtlen fejleményeinek visszaszorításához alapvető fontosságúnak tartja a szocialista országok egységének, védelmi képességének erősítését, külpolitikai lépéseik összehangolását, s a nemzetközi osztályharc, valamint a szocialista társadalom építése során felmerülő új elméleti-politikai kérdések megválaszolását. Ezeket a törekvéseket jól szolgálták a szocialista országok testvérpártjaival folytatott rendszeres munkamegbeszélések és találkozók.

Országaink és pártjaink internacionalista kapcsolatait népeink testvéri barátságát, fejezte ki a magyar párt- és kormányküldöttség részvételével Lengyelország, Románia, Bulgária felszabadulása 40. évfordulójának és a Német Demokratikus Köztársaság megalakulása 35. évfordulójának ünnepségein.

3. Pártunk képviselői több testvérpárt küldöttségével folytattak megbeszéléseket. Ezek elősegítették egymás helyzetének és tevékenységének kölcsönösen jobb megismerését, az internacionalista szolidaritás és együttműködés erősödését. Az MSZMP képviseltette magát az Etióp Dolgozók Pártja alapító kongresszusán, a Kongói Munkáspárt, a Zimbabwei Afrikai Nemzeti Unió-Hazafias Front kongresszusán. Szolidaritásunkat fejezte ki párt- és állami küldöttségünk részvételével a nicara-

guai, a líbiai és az etiópai forradalom győzelmének évfordulóinak alkalmából rendezett ünnepségeken.

A Magyar Szocialista Munkáspárt a nemzetközi

munkásosztály közös érdekeinek a leszerelés, az enyhülés ügyének előmozdítása céljából folytatta a párbeszédet szocialista és szocialdemokrata pártokkal.

## II.

A Központi Bizottság megtárgyalta az ifjúság társadalmi helyzetéről készült jelentést, és állást foglalt ifjúságpolitikai kérdésekben.

A magyar ifjúság magától értendőnek és természetesen tartja hazánk szocialista társadalmi rendjét és annak vívmányait. Társadalmunk biztosítja a tanulás és a szakmai képzés lehetőségét, a munkát, sokoldalúan támogatja az önálló élet megalapozását. A Központi Bizottság 1970. évi állásfoglalása segítette az ifjúság körében végzett politikai tevékenységet. Az azóta eltelt csaknem másfél évtizedben nagy változások történtek a társadalom és benne az ifjúság életében. Javult a fiatalokról való társadalmi gondoskodás. Jelentős eredmények születtek, ugyanakkor számos feladat megoldásának feltételeit nem sikerült megteremteni, ellentmondások, nehézségek és feszültségek is keletkeztek. Ezért indokolt újra áttekinteni a helyzetet, és számba venni az ifjúságpolitika időszerű feladatait.

1. A magyar fiatalok döntő többsége tetteivel bizonyítja: elfogadja és támogatja szocialista céljainkat. Becsületesen tanul, helytáll a munkában, teljesíti állampolgári és hazafias kötelességét.

Pártunk, társadalmunk, mint eddig, továbbra is épít és szánja a magyar ifjúság tudására, tetteikétségére, elkötelezettségére. Az ifjúságot népünk haladó hagyományainak tiszteltetésére, szocialista vívmányaink megőrzésére, megőrzésére és gyarapítására hívja fel.

A szocialista társadalom további eredményes építése megkívánja, hogy a fiatalok kapjanak több lehetőséget a képességeik kifejlesztésére és fejlesztésére, a megszerzett tudás alkalmazására.

A fiatalokat a munka szeretetére kell nevelni. A munkához való helyes viszony kialakításában nagy szerepe van a felnőtteknek, a példamutatásnak. A vállalatok, a szövetkezetek és az intézmények biztosítsanak a fiatalok számára képzettétségüknek és képességüknek megfelelő munkát. Gondoskodjanak a teljesítményükkel arányban álló megbecsülésükről, a kiemelkedően dolgozók előléptetéséről.

Az ifjúság fő kérdéseinek megoldása társadalmi feladat, ugyanakkor sorsuk alakításáért a fiatalok maguk is felelősek.

A fiatalok helyzetének javítására felhasználható erőforrásokat arra kell összpontosítani, hogy részesüljön nagyobb társadalmi támogatásban a gyermeknevelés; javuljanak az oktatásnak, valamint a tanulóifjúság szociális ellátásának feltételei; csökkenjenek a társadalmi esélykülönbségek. Fokozottabban segíteni kell a pályakezdő fiatalokat, és meg kell könnyíteni, hogy a családalapító

fiatalok önálló lakáshoz jussanak. A feladatok megoldásában támaszkodni kell a fiatalok véleményére, javaslataira, öntevékenységére, erőfeszítéseire.

2. Az ifjúságpolitikai feladatok kimunkálásában és megoldásában a pártszervezetek, a kommunisták járjanak élen, mutassanak példát. A fiatalok kapjanak hiteles képet a szocializmus megvalósulásának folyamatáról és a tanulságokról. Ismerjék meg sajátítsák el világnézetünk alapjait, tanulják meg alkalmazni valóságunkra, váljanak építőmunkánk tudatos és tevékeny résztvevőivé. A kommunisták győzzék meg a fiatalokat az egyéni és kollektív erőfeszítés, a helytállás, a küzdelem szükségességéről, arról, hogy a szocializmus az egész társadalom együttes munkájával épül. Vállaljanak nagyobb felelősséget abban, hogy a fiatalok a családban, a munkahelyen, a lakóterületen megfelelő nevelésben részesüljenek. Tekintsék személyes ügyüknek, hogy közülük a legjobbak eljussanak a párt soraiba.

A pártszervek és a pártszervezetek rendszeresen kísérik figyelemmel a környezetükben élő, tanuló, dolgozó fiatalok helyzetét. Segítsék elő, hogy az állami és a társadalmi szervek politikai és gazdasági döntéseiknél vegyék figyelembe az ifjúsággal kapcsolatos tennivalókat, és megvalósításukat ellenőrizzék. Gondoskodjanak arról, hogy a fiatalok megfelelő képviselőket küldjenek a társadalmi és a politikai életben, véleményüket igényeljék, és érdemben mérleljejk.

3. A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség a párt ifjúsági szervezete, szocialista rendszerünk fontos politikai tényezője, a magyar ifjúság egységes tömegszervezete, amely a párt irányításával, szervezettel önállóan működik.

A KISZ fő feladata az, hogy hirdesse a párt politikáját, vállaljon részt annak alakításában és megvalósításában. Nyerve meg az ifjúságot társadalmi céljainknak, az elérésükért folytatott cselekvésnek. Képviselje és védje a fiatalok sajátos érdekeit. Végezzen tudatosabb politikai munkát annak érdekében, hogy a fiatalok minél nagyobb tömegei sajátítsák el a szocialista eszméket. Vegyen részt a párt utánpótlásának nevelésében. A polja nemzeti hagyományainkat, nemzeti történelmünk részeként ismeresse meg a munkásmozgalmat, a kommunisták harcát, a szocializmus építésének magyarországi tapasztalatait. Erősítse a szocialista hazafiságot, az internacionalizmust, a Szovjetunióhoz, a szocialista országok népeivel fűződő barátságot. Hazai és nemzetközi tevékenységében segítse

(Folytatás a 2. oldalon.)

## Emlékezés Szeged felszabadulására

Megyei ünnepség a Sportcsarnokban  
Koszorúzások

Ma történelmi nap évfordulójára ébredt Szeged: 40 évvel ezelőtt, 1944. október 11-én szabadult fel a város. A Vörös Hadsereg a déli országrészen érte el első nagy hadászati sikereit, s ezzel egyrészt meggyorsította a moszkvai ideiglenes fegyverszüneti tárgyalásokat, másrészt lehetőséget teremtett arra, hogy a felszabadult országrész haladó politikai erői itt gyülekezzenek és megkezdjék az új élet szervezését.

Ezekben a napokban, hetekben Csongrád megye helységei egymás után emlékeznek a történelmi fordulatra.

Holnap, október 12-én, pénteken este 7 órakor Szeged történelmi dátumához igazodva rendez megyei ünnepséget a Sportcsarnokban

az MSZMP Csongrád megyei és Szeged városi bizottsága, a megyei és a városi tanács, a Hazafias Népfőrdő megei és városi bizottsága. Az ünnepségre meghívást kaptak megyénk városainak és községeinek képviselői is. Ünnepi beszédet dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára mond, majd művészeti műsort mutatnak be.

Az évforduló alkalmából, ugyancsak pénteken délután 16 órakor koszorúzási ünnepséget rendeznek a Széchenyi téren szovjet hősi emlékműveknél. A Dugonics temető és a Belvárosi temető hősi sírjainál délután 15 órakor helyezik el a megemlékezés koszorúit.

## Vajdasági küldöttség Csongrád megyében



Dr. Komócsin Mihály tájékoztatja a jugoszláv vendégeket

A megye és Szeged fel- nácis elnöke — dr. Komócsin Mihály tájékoztatta a lója alkalmából tegnap, küldöttséget a pártmunka, a bel- és gazdaságpolitika időszerű kérdéseiről és szolt a megye felszabadulásának eseményeiről.

A küldöttséget amelynek vezetője Silic Vasilije, a Jugoszláv Kommunista Szövetsége tartományi bizottsága elnökségének tagja, tagjai Szabó Ida, a Szövetségi Tanács (kormány) tagja és Gavrilov Todor, a JKSSZ tartományi bizottsága elnökségének végrehajtó titkára, délelőtt a röszkei határállomáson dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkára köszöntötte.

Ezután a küldöttség a megyei pártbizottságot kereste fel. Itt dr. Komócsin Mihály, az MSZMP KB tagja, a megyei pártbizottság első titkára fogadta a vendégeket. Az itt tartott megbeszélésen — amelyen részt vettek a megyei pártbizottság vezető tisztségviselői és Szabó Sándor, a megyei ta-

Silic Vasilije elismeréssel nyilatkozott a hazánkban a felszabadulás óta elért eredményekről. Tájékoztatta magyar tárgyalópartnereit a Jugoszláv Kommunista Szövetsége, Jugoszlávia és a Vajdaság előtt álló feladatokról, a jugoszláv bel- és gazdaságpolitika aktuális kérdéseiről.

A megbeszélés során mindkét fél kifejtette véleményét a Vajdaság és Csongrád megye közötti sokrétű kapcsolatok fejlesztésének szükségességéről és lehetőségeiről.

Délután a vajdasági küldöttség Papdi Józsefnek, a megyei pártbizottság titkárának kíséretében Kistelek-re látogatott.

## Delegáció Lódzából

Megyénk felszabadulása- nak 40 éves évfordulójára rendezett ünnepségekre megyénkbe érkezett lódzi delegációt tegnap, szerdán délután a Ferihegyi repülőtérén Gyárfás Mihály, a megyei pártbizottság titkára fogadta. A delegáció vezetője Grzegorz Pagowski, a lódzi pártbizottság revíziós

bizottságának elnöke, tagjai Mirosława Pogalska, a „Vera” üzem párttitkára, Andrzej Pietrzak, a lódzi pártbizottság ipari osztályának helyettes vezetője és Zbigniew Turewicz, Lódz város polgármesterének helyettese. A lengyel vendégek a kora esti órákban megérkeztek Szegedre.